

蒋露露：让生活因“共享”而变得美好

□记者 张志新 文/图

2006年，毕业于郑州大学计算机应用技术专业，从事过市场运营管理工作；做过国内知名企业高管；在上海“淘过金”，最终选择回乡创业……令人没有想到的是，做出这样“荒唐之举”的竟是一名“弱女子”，她就是项城市梦远医疗科技有限公司的负责人蒋露露，一名在共享医疗设备领域的逐梦人。

说起回乡创业，蒋露露的经历可谓坎坷曲折。2010年，在外闯荡多年后，24岁的蒋露露选择回到老家项城，开办了一家IT公司，但由于缺乏经验、经营不善，最终以失败告终。

那么，对生活和命运不肯低头的蒋露露，为什么选择在共享医疗设备领域逐梦，源于她在北京陪护父亲住院的一次经历。

2018年夏天，蒋露露的父亲因病在北京一家医院治疗。当时，由于医院病人较多，蒋露露在陪护父亲的时候，连个休息的地方都没有，每到晚上不得不拿个垫子躺在医院楼道或电梯口处休息。

每当晚上睡不着的时候，蒋露露就想，陪护家属照顾病人本就身心疲惫，连基本休息都得不到保障，多痛苦啊！再者，陪护家属随意躺在医院楼道、电梯口等处，不但占用病人抢救通道，还影响医院的整体形象。

那么，怎样才能解决陪护家属这个痛点呢？于是，蒋露露产生了在医疗领域创业的想法。

2018年，在国家政策支持、消费观念转变等因素的影响下，我国共享经济行业实现了从无到有、从小到大的发展，并从出行、住宿等逐步延伸至多个领域。

蒋露露在网上查阅大量共享经济信息后，觉得共享医疗设备领域以后会有很大的发展潜力。于是，她在父亲病愈出院后，就马不停蹄地到广州考察共享医疗设备市场。

当蒋露露实地了解共享医疗设备领域后，更认准了这个行业的广阔前景。

共享医疗设备包括共享陪护床、共享转运床、共享折叠床、共享陪护椅等，只要将这些产品投放到医院，患者家属就可以根据需求扫码支付使用，就像使用共享单车一样方便，可以有效解决一时所需。

2018年10月，蒋露露返回项城，与刘艳伟、黄玉凤等几个志同道合的伙伴创办了项城市梦远医疗科技有限公司。

“创业初期，没有资金、团队、生产场地……但我坚信办法总比困难多，只要坚持向前走，不怕输、不服输，总会看到光明。”蒋露露说，她去广州购买产品，买回来后再去推销，一遍遍给客户讲解，中间不知吃了多少苦头。

功夫不负有心人，公司逐渐有了起色。2020年，蒋露露在项城租赁了一个面积800平方米的生产车间，组建了生产团队，进行组装共享陪护床第一代产品，并研发公司第一代智慧小程序。

疫情期间，蒋露露的公司步入高速发展期，却面临着人才引进不畅、资金短缺等难题。

此时，项城市人力资源和社会保障局得知蒋露露的公司面临的一系列困难后，便在人才引进、资金补助等方面给予大力支持，帮助她度过一个又一个难关。

2021年，随着市场份额的进一步扩大，蒋露露的公司又面临着厂房面积不足的困境。这时候，她将企业发展壮大受限的情况向当地政府作了汇报。当时，项城正在全力打造医疗科技产业园，着力引进一批科技含量高、市场前景广、发展潜力大的企业。

随后，在当地政府的支持下，蒋露露成功在医疗科技产业园申请到一个面积5000平方米的厂房，解决了公司发展路上的又一大难题。

2024年7月份，蒋露露将公司整体搬迁至医疗科技产业园，开启了公司发展新征程。

目前，蒋露露公司生产的产品，在国内市场占有率位居前三，其自主研发的“梦远”系列共享陪护床、共享输液宝等产品获得30项知识产权、14项实用新型专利和2项发明专利。正是由于产品的出色表现，蒋露露的公司相继入围国家高新技术企业、河南省专精特新企业。

“在我们最困难的时候，如果没有政府的帮助，也就没有我们公司的今天。”蒋露露说，接下来，她将带领团队不断加大创新力度，以新质生产力谋划企业发展新动能，持续优化、更新和迭代产品，让更多人的生活因“共享”而变得美好。



蒋露露在检查公司产品。

治理农村污水 提升村庄“颜值”

□记者 付永奇 童晓霞

在淮阳区郑集乡孟庄村南头，有一个占地16000多平方米的坑塘，由于村民生活污水直排坑塘，造成水体发黑发臭，加上岸边垃圾遍地，夏季南风一刮，整个村子臭气熏天，村民怨声载道。

像该村一样，整治农村坑塘、沟渠等小微水体，改善农村人居环境，成为人民群众的殷切期盼。

针对这一情况，市生态环境局淮阳区分局因地制宜，遵循源头截污控源、过程生态治理、末端综合利用的要求，在全区开展农村生活污水治理行动。

孟庄村常住人口120多户、500多人，主要污染问题为农村生活污水直排、生活垃圾常年堆积，造成坑塘底泥淤积、水体黑臭。该分局结合村情民意，帮助村里依托国家黑臭水体治理示范试点工程筹集资金，新建下水管道1300多米，实现村内粪污水和生活用水全收集；新建污水处理设施一座，设计处理规模为20吨/天。同时清理坑塘底泥，生态护坡，栽种水生植物，投放鱼类，安装曝气装置，并建造凉台供村民休闲使用。“坑塘

水体生态系统恢复后，水清、岸绿、景美，臭水塘变成了景观塘，村民非常满意。”该村党支部书记刘志杰说。

举一反三，分类整治。该分局在治理过程中，按照“点、线、面”全域梯次治理思路，在人口规模500人左右的村庄建设污水处理设施，800人至1500人的村庄建设小型污水处理站，乡镇一级建设污水处理厂，探寻出一条适合平原农区“低成本、易管护、可持续、效果好”的生活污水和黑臭水体协同治理之路。

截至目前，淮阳区已完成58个农村黑臭水体治理工作，铺设污水管网34公里，建成污水处理设施25个，日处理规模达1100吨；在治理模式和管护机制方面创新形成的先进经验被生态环境部作为“2023年度全国农村生活污水和黑臭水体协同治理典型案例”全国推广，打造了全省农村生活污水和黑臭水体治理“淮阳样板”。

我为群众办实事

工行周口分行从严管理抓实安全生产

2024年以来，工行周口分行坚持从严管理，强化安全履职检查和日常监督，全面筑牢安全生产防线。

工行周口分行贯彻落实安全生产十五条硬措施，坚持安全生产抓常态、抓长效。聚焦重要节点、重点领域和重点环节，突出日常监督、“飞行”检查和非现场检查效果运用，强化安全生产履职、水电网规范使用、安保巡查和营业网点安全生产工作管理。落实“谁检查、谁签字、谁负责”工作职责，严格纠治履职不规范、不严密，屡查屡犯及边改边犯等问题，切实帮助基层机构查改隐患、堵塞漏洞，增强安全生

产意识，提升风险防控能力。

工行周口分行抓实安保队伍管理，通过设置风险防范场景，组织安保人员开展有针对性、高质量的防抢防暴应急演练，进一步提升安保人员处置突发事件应急能力。

工行周口分行相关负责人介绍，该行始终坚持人民至上、生命至上，安全第一、预防为主，标本兼治、重在治本的工作原则，突出问题导向，补短板、强弱项，拧紧安全生产“总阀门”，筑牢安全生产防范体系，坚决防范遏制重特大安全生产事故发生，全力营造安全和谐的经营环境。②25 (李玉)